

3版

Z 世相

常常被噩梦惊醒,过年不敢回家,不能给女友名分……  
改头换面的杀人犯20年后落网

4版

Z 现场

安全法规知多少 服务规范熟不熟  
目击杭州网约车司机从业资格考试

# 抓住“关键少数”强化担当意识 压实党政领导“保一方平安”的责任

## 图解《浙江省平安建设和社会治安综合治理领导责任制实施办法》

11日1日,浙江省委办公厅、浙江省人民政府办公厅印发《浙江省平安建设和社会治安综合治理领导责任制实施办法》(简称《实施办法》)。《实施办法》共七章三十八条,旨在以健全落实领导责任制为主要抓手,深入推进平安浙江建设和社会治安综合治理,确保社会和谐稳定。(详见今日7版)

# 杭州昨举行县乡两级人大选举 我省对破坏选举“零容忍” 一父亲帮儿拉票被拘留

Z

本报记者 陈佳妮 许梅 通讯员 沈一凡

本报讯 这段时间,全省各地新一届县乡两级人民代表大会换届选举正如火如荼进行。昨天,杭州13个区、县(市)共91个街道98个乡镇的640多万名登记选民,纷纷投出选票,选举中的人大代表。作为选民的你,投出那张专属于你的神圣选票了吗?

昨天早上6点多,杭州市上城区清波街道定安路社区居民服务中心门口,早早地拉起了火红的横幅,中心内也放好了红色的投票箱。早上7点不到,作为上城区第十七选区,这里的选举大会正式开始,居民们拿着选民证在中心工作人员处换取选票后,认真填写完毕后放进投票箱。清波街道是杭州的老城区,居民也多是老杭州。“以前也作为选民投过选票,但感觉这一次社区的准备特别充分,提前给我们详细地普法、宣传。我们要投好自己的一票,行使民主权力。”家住定安路社区的周阿姨,折好填写好的选票,郑重地放进投票箱。

记者从杭州市人大常委会了解到,12月15日是杭州市县乡两级人大代表换届选举投票日。通过选民直接投票,杭州拟选举产生3099名县级人大代表、6252名乡镇人大代表。

五年一度的县乡人大换届选举,是全省人民政治生活中的一件大

事。随着12月初宁波余姚、慈溪率先启动换届选举投票,我省新一届县乡两级人大换届选举选民投票工作也正式拉开大幕。

值得注意的是,换届选举往往也是拉票贿选等破坏选举和腐败行为的高发期,为确保整个换届选举工作的风清气正,我省各地加大了对破坏选举秩序行为的查处力度。近日,义乌市公安局苏溪镇派出所通过快立快查,严肃处置了一起破坏选举秩序的案件,对在换届选举中为让儿子楼某当选市人大代表(楼某并非该选区正式候选人)而向村民赠送香烟拉票的楼某某,依法予以行政拘留。以该起案件为警示,苏溪镇组成立纪巡查组,对辖区各选区选举纪律开展专项巡查,严肃选风选纪,确保选举顺利进行。

据了解,为了充分发扬民主,我省全面加强了对此次选举全过程的监督,对破坏选举的行为“零容忍”,坚决查处拉票贿选等行为,确保这次换届选举风清气正。在杭州,各选区通过动员最广大的选民参选,努力使选举真正地反映民意、代表民意。同时,为避免换届选举过程中各种歪风邪气蔓延,杭州畅通信件、电话、网络、短信等多种举报渠道,把换届全程置于人民的有效监督之下,以铁的纪律护航选举风气。在宁波,为了保证人大代表换届选举工作的依法依规、平稳有序,宁波层层压实主体责任,突出全程监督,在全市深入开展换届风气巡回督查,切实做到职责明晰、全程监督、责任倒查。



## 趣味农事 迎新年



新华社

12月15日,湖州市吴兴区织里镇举行一系列传统趣味农事节庆活动,迎接即将到来的新年。图为村民参加趣味剥鸡蛋比赛。

## 杭州用大数据分类精准执纪

### 今年1-10月处置问题线索 同比上升一倍

Z

通讯员 季轩 本报记者 张倩

收到多少问题线索?运用了哪些处置方式?谈话函询占比多少?2016年,杭州市纪委转变理念,准确把握“四种形态”精神实质,从问题线索处置、综合施策等方面开展积极实践与探索。今年1—10月,杭州市各级纪检监察机关共处置问题线索4463件,谈话函询970次,立案1730件,处分党员干部1397人,移送司法机关处理69人。

### 规范严谨,处置问题线索进入“新常态”

记者到杭州市江干区纪委走访时,江干区纪委常委、监察局副局长陈春晓正与案管室的工作人员核查比对今年下半年以来处置问题线索的情况。

“今年上半年区里立案数与处置问题线索之比为48.5%,近一半的问题线索进入立案审查程序。谈话函询占问题线索数的27.3%,相比去年同期大幅提高。”陈春晓告诉记者,大数据分析对“四种形态”运用、分类处置问题线索情况一目了然。

据悉,今年起,除了像往年定期发布执纪审查统计分析情况外,杭州市纪委还对全市各级纪检监察机关运用“四种形态”的情况进行定期数据分析,借此指导各地监督执纪工作。“针对不同情形该谈话函询的就谈话函询,该立案的就抓紧立案,尽量少用不用暂存,防止一拖了之。”杭州市纪委案管室负责人介绍,为了及时、规范、妥善分类处置好问题线索,市纪委用“制度+科技”给出了答案。

(下转2版)